

# 让群众获得满满安全感幸福感

全市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”取得阶段性成效

□记者 任富强 文/图



记者从8月23日召开的周口市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”新闻发布会上获悉,6月25日以来,全市公安机关坚决贯彻公安部和省公安厅关于夏季治安打击整治“百日行动”部署要求,将其作为当前公安机关的首要政治任务,以“时时放心不下”的责任感,全警全力、全力以赴、强势推进,集中力量向人民群众反映强烈的严重暴力、黑恶痞、盗抢骗、黄赌毒、食药环、枪爆刀及电信网络诈骗等新型犯罪发起猛攻。近两个月来,公安机关迅速在全市形成严打、严防、严管、严治凌厉声势,有力震慑了违法犯罪、净化了治安环境,取得了阶段性成效,让人民群众获得满满安全感和幸福感。

## 整治交通秩序保畅通

夏季严打整治中,全市交警部门主要围绕“打击、防范、宣传”等方面开展工作。严厉打击突出交通违法行为,消除现实危害。“百日行动”开展以来,我市重点查处打击饮酒驾驶、醉酒驾驶、无证驾驶、客车超员、货车超载和“飙车炸街”等突出交通违法违规行为,吊销驾驶证131本,行政拘留36人,有效打击危害人民生命财产的违法违规行为。

彻底排查源头安全隐患,消除潜在危害。对存在交通安全隐患的56家运输企业进行约谈曝光;对往年同期事故进行大数据分析,梳理

排查29处点段隐患,并会同相关部门责令其优化整改。结合我市“创文”活动,推动20多家重点企业为职工配备安全头盔,有效保护了人民生命财产安全。

广泛开展交通安全宣传,提高市民文明素养。通过微信、微博、抖音等平台,定期对违法车辆、高风险企业、酒醉驾人员名单进行公布,对典型事故案例进行警示曝光。“百日行动”开展以来,全市交警部门发放宣传资料10万余份、发布警示信息46条,曝光重点交通违法行为和典型事故案例236起,取得了

显著成效。

记者了解到,目前全市呈现以下特点:一是秩序变好了。机动车乱停乱放现象越来越少,行车越来越通畅。二是事故数降低了。通过对酒醉驾、疲劳驾驶等突出交通违法行为的查处,交通肇事造成的财产损失较去年同期明显下降,全市未发生一起重特大交通事故。三是市民文明交通意识增强了。闯红灯、非机动车驶入快车道等不文明行为明显减少,电动自行车和摩托车驾乘人员头盔佩戴率明显提升。

## 化解矛盾纠纷促和谐

在夏季治安打击整治“百日行动”期间,全市治安部门以深化“除险保安”专项行动为抓手,以“一村(格)一警”工作机制为载体,积极推动“六防六促”与基层社会治理深度融合,完善“党委领导、社会协同、公众参与、法治保障”的矛盾纠纷联动化解体系,全面推广淮阳区十类重大矛盾纠纷主动发现、调处管控机制和“社

区民警管片、专职辅警管村、网格员管点”的三级管理模式,努力实现社会矛盾纠纷发现得早、化解得了,最大限度地避免小矛盾酿成大矛盾、小问题演变为大风险。

“百日行动”开展以来,全市治安部门共排查矛盾纠纷8427起,化解矛盾纠纷8371余起,化解率达99%,动态清零了一大批风险隐患,有效

预防了“民转刑”“刑转命”案件的发生。全市广大社区民辅警在深入一线排查矛盾纠纷的同时,推动解决民生问题200余件,为群众上门办理、发送二代身份证525人次,为群众解决“急难愁盼”事130多件,组织治安防范和安全宣传教育1100余场,召开警民恳谈会126场,收到良好的社会效果。

## 严打侵财犯罪 护民安

“百日行动”开展以来,按照市公安局党委的统一部署,全市刑侦部门把入室盗窃、扒窃、盗窃车内财物等老百姓深恶痛绝的侵财犯罪作为打击重点,日研判、周会商,特别对系列性团伙,落地一个打击一个,坚决遏制侵财犯罪的高发势头。

据了解,近日,全市侦破盗抢案件447起,抓获盗抢嫌疑人581人,盗抢案件发案数同比下降14.39%。8月17日,市公安局刑侦侦查支队、太康县公安局联合专案组在广西、云南成功抓捕18名犯罪嫌疑人,扣押涉案赃款近300万元,成功摧毁这个冒充中央领导亲属以养老、扶贫为借口的特大民族资产诈骗团伙、养老诈骗团伙。

对电信网络诈骗犯罪零容忍。全市刑侦部门紧紧围绕“重宣传、强打击、快反制、严治理”的工作要求,坚持打击为要、防范为先、治理为基,严厉打击电诈犯罪,全力守护好群众的“钱袋子”。

“百日行动”开展以来,全市共破获电信网络诈骗案件215起,抓获涉诈犯罪嫌疑人952名,挽回群众经济损失1900万元,电诈案件同比下降25.56%,损失金额同比下降31.52%。侦办的“7·3”特大网络诈骗专案,出动警力300余名,捣毁窝点7处,抓获涉诈犯罪嫌疑人191名,涉案金额4000余万元,受到公安部、省公安厅贺电表彰。②2